



ประกาศคณะกรรมการกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ
เรื่อง การขอรับใบอนุญาตให้ใช้คลื่นความถี่
เพื่อการประกอบกิจการโทรศัพท์เคลื่อนที่ IMT ย่าน ๒.๑ GHz

ตามที่คณะกรรมการกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ (กทช.) ได้ประกาศแผนความถี่วิทยุ กิจการโทรศัพท์เคลื่อนที่ International Mobile Telecommunication (IMT) ย่านความถี่วิทยุ ๑๙๒๐-๑๙๘๐/๒๒๑๐ - ๒๑๗๐ เมกะเฮิรตซ์ (MHz) และย่านความถี่ ๒๐๑๐ - ๒๐๒๕ เมกะเฮิรตซ์ (MHz) และตามที่ กทช. ได้มีมติในการประชุม ครั้งที่ ๒๑/๒๕๕๓ เมื่อวันที่ ๒๑ กรกฎาคม ๒๕๕๓ เห็นชอบแนวทางการดำเนินการเพื่อการอนุญาตให้ใช้คลื่นความถี่เพื่อการประกอบกิจการโทรศัพท์เคลื่อนที่ IMT ย่าน ๒.๑ GHz นั้น

เพื่ออนุญาตให้เป็นไปตามหลักเกณฑ์และมติที่ประชุม กทช. ดังกล่าวข้างต้น และเพื่อให้กระบวนการขอรับใบอนุญาตให้ใช้คลื่นความถี่เพื่อการประกอบกิจการโทรศัพท์เคลื่อนที่ IMT ย่าน ๒.๑ GHz ในช่วงความถี่ ๑๙๒๐-๑๙๖๕ MHz คู่กับ ๒๑๑๐ - ๒๑๕๕ MHz เป็นไปโดยเรียบร้อย กทช. จึงประกาศรายละเอียดเป็นการล่วงหน้า ให้ทราบโดยทั่วกัน ดังนี้

๑. คุณสมบัติของผู้ขอรับใบอนุญาต

ผู้ขอรับใบอนุญาตให้ใช้คลื่นความถี่ IMT ย่าน ๒.๑ GHz (ผู้ขอรับใบอนุญาต) จะต้องมีความคุณสมบัติดังนี้

๑) มีคุณสมบัติตามที่กำหนดไว้ในมาตรา ๘ แห่งพระราชบัญญัติการประกอบกิจการโทรคมนาคม พ.ศ.๒๕๔๔ และที่แก้ไขเพิ่มเติม และต้องมีคุณสมบัติ และไม่มีลักษณะต้องห้าม ดังต่อไปนี้

๑.๑) ต้องเป็นนิติบุคคลประเภทบริษัทจำกัด หรือบริษัทมหาชนจำกัดที่จัดตั้งขึ้นตามกฎหมายไทย และต้องมีใช้คนต่างด้าวตามกฎหมายว่าด้วยการประกอบธุรกิจของคนต่างด้าว

ทั้งนี้ ผู้ได้รับใบอนุญาตให้ใช้คลื่นความถี่ IMT ย่าน ๒.๑ GHz จะต้องปฏิบัติตามหลักเกณฑ์ว่าด้วยข้อห้ามการกระทำที่มีลักษณะเป็นการครอบงำกิจการโดยคนต่างด้าว ตามที่ กทช. จะประกาศกำหนดเพิ่มเติมในภายหลัง โดยอาศัยอำนาจตามความในมาตรา ๘ แห่งพระราชบัญญัติการประกอบกิจการโทรคมนาคม พ.ศ.๒๕๔๔ และที่แก้ไขเพิ่มเติม

๑.๒) ต้องไม่เป็นบุคคลล้มละลาย หรือเป็นผู้ถูกพิทักษ์ทรัพย์ตามคำสั่งศาล หรือถูกศาลมีคำสั่งให้ฟื้นฟูกิจการตามกฎหมายว่าด้วยล้มละลาย อันเป็นเหตุให้เจ้าหน้าที่หรือบุคคลที่สามซึ่งแต่งตั้งโดยเจ้าหน้าที่ทำหน้าที่บริหารแทนกรรมการชุดเดิม หรือเข้าสู่กระบวนการล้มละลายหรือถูกศาลพิพากษา

๑.๓) ต้องไม่เป็นผู้ถูกศาลมีคำพิพากษาและคำสั่ง หรือถูกศาลมีคำสั่งให้ยึดทรัพย์เพื่อบังคับคดีเหนือทรัพย์สินของผู้ขอรับใบอนุญาตด้วยประการใดตามกฎหมายว่าด้วยวิธีพิจารณาความแพ่ง อันเกี่ยวด้วยการบังคับคดีตามคำพิพากษาหรือคำสั่งศาล

๑.๔) ต้องไม่เคยถูกเพิกถอนใบอนุญาตประกอบกิจการโทรคมนาคม

๑.๕) บุคคลผู้เป็นกรรมการ ผู้จัดการหรือผู้มีอำนาจในการจัดการของผู้ขอรับใบอนุญาต ต้องมีคุณสมบัติดังต่อไปนี้

๑.๕.๑) ต้องไม่เป็นบุคคลที่มีรายชื่ออยู่ในบัญชีรายชื่อบุคคลที่คณะกรรมการตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทยเห็นว่าไม่สมควรเป็นผู้บริหารตามข้อบังคับของตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย

๑.๕.๒) ต้องไม่เคยเป็นบุคคลที่ทำหน้าที่ดังกล่าวในนิติบุคคลที่เคยถูกเพิกถอนใบอนุญาตประกอบกิจการโทรคมนาคม

๑.๖) ผู้ขอรับใบอนุญาต บุคคลผู้เป็นกรรมการ ผู้จัดการ หรือผู้มีอำนาจในการจัดการของผู้ขอรับใบอนุญาตต้องไม่เคยถูกศาลมีคำพิพากษาถึงที่สุดว่ามีความผิดตามกฎหมายว่าด้วยการประกอบกิจการโทรคมนาคม กฎหมายว่าด้วยวิหุคคมนาคม กฎหมายว่าด้วยการแข่งขันทางการค้า กฎหมายว่าด้วยข้อมูลข่าวสาร กฎหมายว่าด้วยทรัพย์สินทางปัญญา กฎหมายว่าด้วยยาเสพติด ความผิดมูลฐานตามกฎหมายฟอกเงิน ความผิดเกี่ยวกับเจ้าพนักงานตามประมวลกฎหมายอาญา ความผิดตามกฎหมายว่าด้วยการเสนอราคาต่อหน่วยงานของรัฐ และความผิดตามกฎหมายประกอบรัฐธรรมนูญว่าด้วยการป้องกันและปราบปรามการทุจริต ภายในระยะเวลา ๒ ปีก่อนการยื่นคำขอรับใบอนุญาต

๒) ผู้ขอรับใบอนุญาตจะต้องมีลักษณะตามข้อกำหนดในการถือครองหุ้นและการมีอำนาจควบคุมระหว่างกันของผู้ขอรับใบอนุญาต ดังนี้

๒.๑) ไม่เป็นผู้ได้รับอนุญาตให้ใช้คลื่นความถี่ IMT ย่าน ๑๙๒๐ – ๑๙๘๐ MHz คู่กับ ๒๑๑๐ – ๒๑๗๐ MHz หรือต้องไม่มีผู้ถือหุ้นรายใหญ่เป็นผู้ได้รับอนุญาตให้ใช้คลื่นความถี่ IMT ในย่านดังกล่าว

๒.๒) ไม่มีความเกี่ยวข้องกัน หรือไม่เป็นผู้ถือหุ้นรายใหญ่ บริษัทย่อย บริษัทร่วม หรือเป็นผู้มีอำนาจควบคุม หรือถูกควบคุม หรือเป็นผู้ที่เกี่ยวข้อง หรือมีการถือหุ้นไขว้กับผู้ขอรับใบอนุญาตรายอื่น เว้นแต่กรณีที่มีความสัมพันธ์ในลักษณะของการเป็นผู้ให้หรือผู้ได้รับอนุญาต สัมปทาน หรือสัญญาตามมาตรา ๘๐ แห่งพระราชบัญญัติการประกอบกิจการโทรคมนาคม พ.ศ.๒๕๔๔ ทั้งนี้ การพิจารณาให้เป็นไปตามข้อกำหนดในประกาศ กทช. เรื่อง หลักเกณฑ์และวิธีการการควบคุมและการถือหุ้นไขว้ในกิจการโทรคมนาคม พ.ศ. ๒๕๕๓

๒. วิธีการขอรับใบอนุญาต

๒.๑ การอนุญาตให้ใช้คลื่นความถี่ IMT ย่าน ๒.๑ GHz ให้เป็นไปตามหลักเกณฑ์และวิธีการอนุญาตให้ใช้คลื่นความถี่เพื่อการประกอบกิจการโทรศัพท์เคลื่อนที่ IMT ย่าน ๒.๑ GHz และหลักเกณฑ์อื่นใดที่เกี่ยวข้อง

๒.๒ ผู้ขอรับใบอนุญาตต้องดำเนินการ ดังนี้

๑) ยื่นคำขอรับใบอนุญาตที่กรอกข้อมูลครบถ้วน พร้อมแนบเอกสารหลักฐานหรือข้อมูลอื่นใดที่จำเป็น พร้อมสำเนาเอกสารดังกล่าวจำนวน ๕ ชุด พร้อมทั้งสำเนาเอกสารบันทึกลงชื่ออิเล็กทรอนิกส์ จำนวน ๑ ชุด ด้วยตนเอง

๒) เอกสารหลักฐานและข้อมูลประกอบคำขอรับใบอนุญาต มีดังต่อไปนี้

๒.๑) เอกสารหลักฐานของนิติบุคคลที่ขอรับใบอนุญาต

ปริญญ์สนธิ

(๑) สำเนาหนังสือรับรองการจดทะเบียนนิติบุคคล และหนังสือ

(๒) สำเนาหนังสือรับรองตราประทับของนิติบุคคล

การผูกพันนิติบุคคล

(๓) สำเนาบัตรประชาชนและสำเนาทะเบียนบ้านของผู้มีอำนาจกระทำการผูกพันนิติบุคคล

(๔) สำเนาเอกสารแสดงหมายเลขประจำตัวผู้เสียภาษี

(๕) หนังสือมอบอำนาจตามกฎหมายพร้อมสำเนาบัตรประจำตัวประชาชนและสำเนาทะเบียนบ้านของผู้มอบอำนาจและผู้รับมอบอำนาจ ในกรณีที่มีการมอบอำนาจให้ดำเนินการแทน

(๖) หนังสือรับรองว่านิติบุคคลที่ขอรับใบอนุญาตมิใช่เป็นคนต่างด้าวตามกฎหมายว่าด้วยการประกอบธุรกิจของคนต่างด้าว ที่ออกโดยกระทรวงพาณิชย์ อายุไม่เกิน ๓ เดือน พร้อมหนังสือรับรองตนเองว่าเป็นนิติบุคคลไทย

๒.๒) ข้อมูลเพื่อการพิจารณาตามข้อกำหนดในการถือครองหุ้นและการมีอำนาจควบคุมระหว่างกันของผู้ขอรับใบอนุญาต ทั้งนี้ ตามแบบการแสดงข้อมูลที่ กทช. จะประกาศกำหนด

๒.๓) ข้อมูลผู้มีสิทธิถือครองและเข้าถึงข้อมูลของผู้ขอรับใบอนุญาตในการเข้าร่วมรับการอนุญาตให้ใช้คลื่นความถี่ IMT ย่าน ๒.๑ GHz

๓) ค่าระค่าพิจารณาคำขอใบอนุญาต จำนวน ๕๐๐,๐๐๐.-บาท) (ห้าแสนบาทถ้วน) เป็นเงินสดหรือเช็คที่ธนาคารสั่งจ่าย ซึ่งเป็นเช็คลงวันที่ที่ใช้เช็คนั้นชำระต่อสำนักงาน กทช. หรือก่อนหน้านั้นไม่เกิน ๓ วันทำการ ณ วันที่ยื่นคำขอ โดยสำนักงาน กทช. จะไม่คืนเงินจำนวนดังกล่าวไม่ว่าในกรณีใด ๆ

๔) วางหลักประกันการประมูลเป็นเงินสด หรือเช็คที่ธนาคารสั่งจ่ายซึ่งเป็นเช็คลงวันที่ที่ใช้เช็คนั้นชำระต่อสำนักงาน กทช. หรือก่อนหน้านั้นไม่เกิน ๓ วันทำการ โดยมีมูลค่าร้อยละ ๑๐ ของมูลค่าขั้นต่ำของการอนุญาตให้ใช้คลื่นความถี่ พร้อมทั้งยื่นหนังสือสนับสนุนทางการเงินในการประกอบกิจการจากสถาบันการเงินประเภทธุรกิจธนาคารพาณิชย์ตามพระราชบัญญัติธุรกิจสถาบันการเงิน พ.ศ. ๒๕๕๑ ให้แล้วเสร็จ ณ วันที่ยื่นคำขอ

คณะกรรมการสงวนสิทธิ์ในการรับหลักประกันการประมูลดังกล่าวในกรณีที่ผู้ขอรับใบอนุญาตไม่ปฏิบัติตามเงื่อนไขในการประมูลหรือเงื่อนไขการดำเนินการก่อนรับใบอนุญาตที่กำหนดในประกาศฉบับนี้

ทั้งนี้ ภายในวันที่ ๓๐ สิงหาคม ๒๕๕๓ เวลา ๘.๓๐ - ๑๖.๓๐ น. ณ ห้องประชุม ชั้น ๘ อาคารอำนวยการ สำนักงานคณะกรรมการกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ ถนนพหลโยธิน ซอย ๘ (สายลม) แขวงสามเสนใน เขตพญาไท กรุงเทพมหานคร

๓. กำหนดการและสถานที่

๓.๑ การขอรับเอกสารคำขอรับใบอนุญาตและการลงทะเบียนเพื่อเข้าร่วมการประชุมชี้แจงและให้คำปรึกษาในการกรอกแบบคำขอรับใบอนุญาต

ผู้ที่ประสงค์จะขอรับใบอนุญาตคลื่นความถี่ IMT ย่าน ๒.๑ GHz ให้ติดต่อขอรับเอกสารคำขอรับใบอนุญาตให้ใช้คลื่นความถี่ IMT ย่าน ๒.๑ GHz และลงทะเบียนเพื่อเข้าร่วมการประชุมชี้แจงและให้คำปรึกษาในการกรอกแบบคำขอรับใบอนุญาต ได้ตั้งแต่วันที่ ๒๘ กรกฎาคม - ๒๐ สิงหาคม ๒๕๕๓ ระหว่างเวลา ๘.๓๐ - ๑๖.๓๐ น. ณ ห้องประชุมชั้น ๙ อาคารอำนวยการ สำนักงาน กทช.

ทั้งนี้ ผู้ประสงค์จะขอรับใบอนุญาตให้ใช้คลื่นความถี่ IMT ย่าน ๒.๑ GHz จะต้องนำหลักฐานการเป็นผู้มีอำนาจกระทำการแทนนิติบุคคล หรือการมอบอำนาจให้บุคคลอื่นกระทำการแทนมาแสดงประกอบการขอรับแบบคำขอรับใบอนุญาตให้ใช้คลื่นความถี่ IMT ย่าน ๒.๑ GHz และการลงทะเบียนเพื่อเข้าร่วมการประชุมชี้แจงและให้คำปรึกษาในการกรอกแบบคำขอรับใบอนุญาต โดยสงวนสิทธิ์การเข้าร่วมรับฟังการชี้แจงดังกล่าวได้ไม่เกิน ๑๐ คน ต่อผู้ประสงค์จะขอรับใบอนุญาตแต่ละราย

๓.๒ การประชุมชี้แจงและให้คำปรึกษาในการกรอกแบบคำขอรับใบอนุญาต

กทช. หรือ สำนักงาน กทช. จะจัดให้มีการประชุมชี้แจงและให้คำปรึกษาในการกรอกแบบคำขอรับใบอนุญาตให้ใช้คลื่นความถี่ IMT ย่าน ๒.๑ GHz ในวันที่ ๒๕ - ๒๖ สิงหาคม ๒๕๕๓ เวลา ๙.๐๐ - ๑๖.๓๐ น. ณ หอประชุมชั้น ๑ สำนักงาน กทช. ถนนพหลโยธิน ซอย ๘ (สายลม) แขวงสามเสนใน เขตพญาไท กรุงเทพมหานคร

รายละเอียด ข้อมูล และคำอธิบายการขอรับใบอนุญาตให้ใช้คลื่นความถี่ IMT ย่าน ๒.๑ GHz ปรากฏตามเอกสารสรุปข้อสนเทศ (Information Memorandum) การอนุญาตให้ใช้คลื่นความถี่ IMT ย่าน ๒.๑ GHz ซึ่งสามารถดูรายละเอียดได้จาก www.ntc.or.th

อนึ่ง กทช. หรือสำนักงาน กทช. อาจปรับปรุงแก้ไขเงื่อนไขตามประกาศฉบับนี้ได้ตามความเหมาะสม เพื่อให้สอดคล้องกับกฎหมาย ประกาศ ระเบียบอื่นใดที่เกี่ยวข้อง

จึงประกาศมาเพื่อทราบโดยทั่วกัน

ประกาศ ณ วันที่ ๒๕ เดือน กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๕๓



(ศาสตราจารย์ประสิทธิ์ ประพัฒน์มงคลการ)
ประธานกรรมการกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ